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Resolusjon:
Konsis og selvforklarende tittel på din resolusjon
Innmeldt av: Navn Navnesen, Universitetet i Stedstad
Bakgrunn
Her skal du skrive en generell introduksjon som vil være synlig når resolusjonen blir lagt ut på nett eller sendes videre. Man må forstå hva resolusjonen handler om ved å lese denne teksten. Den skal være kortfattet, konsis og bør ikke være lengre enn en side eller tre-fire avsnitt. Det er i denne teksten du skriver hva du vil at Velferdstinget skal mene og alle argumentene dine for dette. Man bør forklare resolusjonen så godt at hvem som helst kan forstå hva den handler om, unngå forkortelser, fagtermer og «stammespråk».
Informasjonen bør være utfyllende nok til at representantene er i stand til å fatte et informert vedtak. Det er derfor viktig at forslagsstiller gjør seg flid med denne teksten og viser til kilder der det er nødvendig. Til sist bør forslagsstiller oppsummere sin mening i kulepunkter slik som under.
Velferdstinget i Oslo og Akershus mener at:
· Det er fint med kulepunkt som oppsummerer hva du mener eller hva du vil at skal skje.
· Punkter er lette å forstå for den som leser resolusjonen og lettere å komme tilbake til.
Kilder / vedlegg
Dersom man vil vise til kilder kan man for eksempel legge inn lenker her. Det kan være til stor hjelp for å bygge opp om resolusjonen din og gi representantene godt grunnlag for å fatte vedtak.
Her finner du eksempler på resolusjoner som er vedtatt av Velferdstinget: https://www.studentvelferd.no/resolusjoner/

Praktisk informasjon
Innhold fra og med denne siden vil ikke publiseres sammen med resolusjonen din.
Praktisk informasjon
Arbeidsutvalget skal i forkant av endelig innkalling til møter i Velferdstinget, normalt 10 dager før VT-møtet, gjennomføre et innstillingsmøte, hvor de diskuterer og innstiller i alle vedtakssaker. Arbeidsutvalget kan innstille på at en sak «Vedtas» eller «Avvises», og eventuelt formulere et «omforent forslag». Sterk uenighet med flertallet kan vises ved å ta ut «dissens» i innstillingen. Arbeidsutvalgets innstilling er kun veiledende og utfallet av saken avgjøres av representantene under møtet.
Saksfremlegg
Resolusjonen din skal tas opp på et møte i Velferdstinget. Selve resolusjonen legges som et vedlegg. I tillegg til resolusjonen må du levere et sakspapirsnotat hvor du kan skrive mer om saken, forklare hvorfor du fremmer den og annet som du mener kan være nyttig for studentrepresentantene å vite når de skal fatte et vedtak om resolusjonen din. Dette saksfremlegget vil ikke publiseres sammen med resolusjonen din hvis den blir vedtatt, men bli lagt ved sakspapirene som publiseres før Velferdstingets møte.
Saksfremlegget kan legges ved som et separat vedlegg, eller skrives inn direkte på denne siden. Administrasjonen vil sørge for at saksfremlegget ikke er synlig i resolusjonen.
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